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1. Пояснювальна записка 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни  

 

Метою викладання дисципліни є надання аспірантам знань про основи енергетичної 

ефективності, можливості та  методи енергозбереження пiд час виробництва та споживання 

штучного холоду, експлуатації холодильних систем, з розробки нових холодильних систем, 

технологій та устаткування, практичних навичок досліджень та проведення оцінки 

ефективності виробництв та упровадження сучасних енергозберігаючих технологій, 

інженерних конструкцій та систем.  

Під час вивчення дисципліни використовуються знання, одержані аспірантами з 

фундаментальних наук та досягнення науки та техніки за напрямком дисципліни. 

Дисципліна надає знання, які є необхідними під час вивчення розділів інших 

професійно-орієнтованих дисциплін по напряму підготовки, а також є складовою 

дослідницької наукової роботи аспірантів. 

Завданнями навчальної дисципліни є теоретична і практична підготовка аспіранта як 

складова частина його професійної компетентності дослідника та науковця. 

Задачі вивчення  дисципліни – надання аспірантам знань та формування у майбутніх 

науковців навиків та умінь, які дозволили б їм приймати активну участь у розробці та 

виконанні програм  енергозбереження для різноманітних виробничих і технологічних 

процесів, підвищувати ефективність виробництв у цілому, проводити дослідження з 

урахуванням енергетичної доцільності систем, процесів та технологій. Однією з важливих 

задач курсу є вивчення нормативно-технічної та методичної документації, що регламентує 

енергетичну доцільність та ефективність  у провідних розвинених країнах та корпораціях. У 

задачу курсу входить також ознайомлення студентів із сучасними енерго- і 

ресурсозберігаючими технологічними процесами, які споживають штучний холод, методами 

їхнього проєктування та упровадження, дослідження та удосконалення. 

У результаті вивчення лекційного курсу, самостійної роботи і практикуму аспірант 

повинен навчитись проводити оцінку ефективності технологічних систем, процесів і 

устаткування, впроваджувати у виробництво сучасні малоенергоємні та ресурсозберігаючі 

холодильні машини, системи, установки і технології споживання штучного та природнього 

холоду. Майбутній науковець (дослідник) повинен також уміти: проводити обстеження 

холодильних споруд, технологій, систем  і установок, їх енергетичний аудит і менеджмент; 

виконувати інженерні розрахунки нормативних і наднормативних втрат холоду, 

електроенергії, проводити порівняльний енергетичний аналіз устаткування, технологій, 

холодильних циклів, систем і установок; складати енергетичні регламенти, проводити 

оптимізаційні та аналітичні дослідження, та iн. 

 Після опанування  дисципліни аспірант повинен знати: 

 

- основні положення законів термодинаміки та  тепломасообміну  для оцінки енергетичної 

ефективності циклів та енергетичних систем; 

- основні положення та терміни визначення енергетичних характеристик холодильних сис-

тем та технологій за НТД України, країн ЄС та ін.; 

- основні положення нормативно – законодавчої бази з енергетичної політики держави; 

- основні положення нормативно – законодавчої бази з енергетичних обстежень; 

- методики проведення енергетичних обстежень холодильних систем, установок, 

конструкцій обладнання  та технологій споживання штучного холоду в розумінні повного 

життєвого циклу; 

- основні положення нормативних документів та методики по нормуванню споживання 

енергетичних та сировинних ресурсів під час  виробництва та споживання холоду; 
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- показники оцінки енергетичної ефективності холодильного та технологічного обладнання,  

схемних рішень холодильних систем та установок, технологічних процесів, що споживають 

холод; 

- основні технологічні та енергетичні особливості сучасних холодильних систем та 

технологій з точки зору енергетичної ефективності, експлуатаційних переваг та ін.; 

- основні експлуатаційні та конструктивні фактори, які впливають на ефективність 

виробництва та споживання штучного холоду; 

- сучасні тенденції розвитку холодильної техніки та енергетики взагалі, холодильних 

технологій; 

- принципи використання вторинних  та нетрадиційних енергетичних ресурсів у холодильній 

техніці та холодильних технологіях; 

- методики проведення технологічних та технічних експертиз. 

 

     Після опанування  дисципліни аспірант повинен уміти: 

 

- проводити оцінку енергетичної ефективності та ресурсоощадності технологічних процесів 

і устаткування виробництва та споживання штучного холоду;  

- упроваджувати у виробництво сучасні малоенергоємні та ресурсозберігаючі холодильні 

машини, системи й установки і технології споживання штучного та природнього холоду;  

- проводити обстеження холодильних споруд і установок, їх енергетичний аудит і 

менеджмент, технологічні експертизи;  

- виконувати різноманітні розрахунки нормативних і наднормативних втрат холоду, 

електроенергії, ресурсів...;  

- проводити порівняльний аналіз технологій, устаткування, холодильних циклів, систем і 

установок;  

- складати енергетичний паспорт підприємств, холодильних систем і  установки, 

холодильних технологій. 

 

1.2. Компетентності, які може отримати здобувач ступеня доктора філософії 
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Теоретичні основи енергоефективності 

холодильних систем» здобувач ступеня освіти доктор філософії отримує такі програмні 

компетентності та програмні результати навчання, які  визначені в Стандарті вищої освіти зі 

спеціальності 142 Енергетичне машинобудування та підготовки доктора філософії. 

 

Індекс в 

матриці 

ОП 

Програмні компетентності 

ІК1 Здатність розв’язувати складні інжинірингові та науково ємні спеціалізовані зада-

чі та практичні проблеми ощадливого використання ресурсів та енергії в галузі 

енергетичного машинобудування або в інших технологічних процесах та проце-

сах життєдіяльності взагалі, що передбачає застосування теорій тепломасообміну, 

технічної термодинаміки, гідрогазодинаміки, трансформації (перетворення) енер-

гії, технічної механіки, холодильних технологій  та методів відповідних наук та 

знання законодавчої та нормативної бази за цим напрямком.  

ЗК1,ЗК17 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства чи громади, ке-

рівника виробничого процесу (бізнесу) чи наукової програми, усвідомлювати цін-

ності енергоресурсоощадливості  та необхідності сталого розвитку та постійного 

вдосконалення виробництв та технологій, враховуючи відповідальність перед на-

ступними поколіннями. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/standarty/2021/04/16/142%20Enerhetychne%20mashynobuduvannya_427_mahistr_16_04.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/standarty/2021/04/16/142%20Enerhetychne%20mashynobuduvannya_427_mahistr_16_04.docx
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ЗК2, ЗК8, 

ЗК9 

Здатність зберігати та примножувати  наукові знання, цінності і досягнення сус-

пільства на основі їх розуміння  та закономірностей розвитку предметної області. 

ЗК3 Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях, виявляти, ста-

вити та вирішувати завдання у сфері професійної діяльності з енергоресурсозбе-

реження. 
ЗК3, 

ЗК8,ЗК9 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел стосовно 

предмету. 

ЗК3 Здатність виявляти ініціативу та підприємливість для вирішення завдань енергоз-

береження та енергозаощадливості.         

ЗК3,ЗК16 Здатність ініціювати заходи щодо збереження енергоресурсів та навколишнього 

природного середовища та здійснення безпечної діяльності. 

ЗК10 Здатність опрацьовувати завдання  та проекти в команді. 
ФК1 Здатність продемонструвати систематичне розуміння ключових аспектів та кон-

цепції розвитку енергозбереження в галузі енергетичного машинобудування. 

ФК2 Здатність застосовувати свої знання і розуміння для визначення, формулювання і 

вирішення інженерних та науково ємних завдань з енергозбереження з викорис-

танням методів електричної інженері, законів термодинаміки  та холодильних те-

хнологій. 

 

 
ФК3 Здатність аналізувати інформацію з літературних джерел, здійснювати патентний 

пошук, а також використовувати бази даних та інші джерела інформації для здій-

снення професійної діяльності за напрямком енергозбереження. 

ФК4 Здатність застосовувати стандартні методи розрахунків під час  проєктування си-

стем та технологій виробництва та використання штучного холоду, обладнання  і 

вузлів енергозбереження. 

ФК5 Здатність розробляти енергозберігаючі  технології та енергоощадні заходи під час 

проєктування та експлуатації енергетичного і теплотехнологічного обладнання, 

холодильних систем та технологій використання штучного холоду. 

ФК6 Здатність вибирати основні й допоміжні матеріали та способи реалізації енергоза-

ощадження основних теплотехнологічних процесів під час створення нового об-

ладнання в галузі енергомашинобудування і застосовувати прогресивні методи 

ресурсоенергозаощадливої експлуатації теплотехнологічного обладнання для 

об’єктів енергетики, харчової промисловості та  транспорту, комунально-

побутового та аграрного секторів економіки. 
ФК12 Здатність брати участь у роботі над інноваційними енергозберігаючими проєкта-

ми, використовуючи методи дослідницької діяльності. 

ФК8 Здатність визначати режими експлуатації енергетичного та теплотехнологічного 

обладнання та застосовувати способи  раціонального використання сировинних, 

енергетичних та інших видів ресурсів. 

ПРН 1 Знання і розуміння основ енергозбереження  на рівні, необхідному для досягнення 

результатів освітньої програми. 
ПРН 4 Застосовувати інженерні  та наукові технології, процеси, системи і обладнання ві-

дповідно до завдань енергоресурсозбереження; обирати і застосовувати придатні 

типові аналітичні, розрахункові та експериментальні методи; правильно  інтерп-

ретувати результати таких досліджень. 
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ПРН6 Розробляти і проєктувати  в галузі енергобереження енергетичного машинобуду-

вання процеси і системи, що задовольняють конкретні вимоги енергоозаощадли-

вості, які можуть включати обізнаність про нетехнічні (суспільство, здоров'я і 

безпека, навколишнє середовище, економіка і промисловість) аспекти; обрання і 

застосовування адекватної методології проєктування. 

ПРН8-

10 

Використовувати наукові бази даних та інші відповідні джерела інформації, здій-

снювати моделювання енергоресурсоспоживання  з метою детального вивчення і 

дослідження інженерних  та науково-дослідницьких питань.  Застосовувати нор-

мативні документи. Планувати і виконувати експериментальні дослідження за до-

помогою інструментальних засобів (вимірювальних приладів), оцінювати похиб-

ки проведення досліджень, робити висновки. 

ПРН20,21 Розуміння необхідності самостійного навчання протягом життя.  Аналізувати роз-

виток науки і техніки, технологій різного призначення. 

 

1.3. Міждисциплінарні зв’язки 

Попередні: Енергоресурсозбереження під час експлуатації холодильних установок, Технічна 

термодинаміка, Гідрогазодинаміка, Тепломасообмін, Електротехніка та електроніка, Електроо-

бладнання енергетичних установок, Теоретичні основи холодильної техніки,   Кондиціювання 

повітря, Економіка енергетики, Пристрої автоматизації холодильного обладнання, Автомати-

зація енергетичних установок, Холодильна технологія, Кондиціювання повітря, Холодильні 

машини, Холодильні установки, Холодильна техніка та технологія, Автоматизація енергетич-

них установки, Гідравлічні машини та мережі, Енергетичний менеджмент та  аудит . 

Наступні: кваліфікаційна робота аспіранта. 

 

1.4. Обсяг навчальної дисципліни в кредитах ЄКТС 

Навчальна дисципліна викладається на 2 курсі у 3 семестрі для денної та заочної форм 

навчання  

Кількість кредитів ECTS – 6, годин – 180. 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції лабораторні практичні 

денна 60 30  30 

заочна 36 16 - 20 

  

Самостійна робота, годин Денна - /120 годин/ Заочна - /144 годин/ 

 

2. Зміст навчальної дисципліни 

2.1. Програма змістовних модулів 

Змістовий модуль 1: Огляд енергетичних проблем. Нормативно законодавча база з 

енергетичної ефективності інженерних систем та технологій штучного холоду в Україні 

та інших розвинутих країна. Інноваційні технології з енергетичної ефективності 

холодильних систем. 

№ 

те

ми 

Зміст теми 

Кількість годин 

 

денна 

З 

аочна 

1.  Мета і задачі курсу. Енергетичні проблеми господарського комплексу 

України та світу. Нормативно законодавча база з енергетичної ефекти-

вності холодильних  систем та технологій штучного холоду в Україні та 

інших розвинутих країна. Визначення класів енергетичної ефективності 

холодильного обладнання. Основні положення технічного регламенту 

максимально допустимого використання електроенергії холодильним 

обладнанням.  Інноваційні технології з енергетичної ефективності хо-

2 2 
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лодильних систем. 

2.  Державна політика ергоресурсозбереження. Система стимулювання і 

джерела фінансування заходів і програм ергоресурсозбереження в ни-

зькотемпературній техніці та технології. Нормування кількості спожи-

ваного холоду, електроенергії, матеріалів і ресурсів у різноманітних 

технологічних процесах із використанням штучного холоду. Відомча 

нормативно-технічна документація (НТД). 

2 2 

 Разом за змістовним модулем 4 4 

 

Змістовий модуль 2: Енергобереження під час конструювання, проєктування, обладнання  

та  експлуатації холодильних систем та технологій. 

№ 

те

ми 

Зміст теми 

Кількість годин 

денна 
заочна 

3.  Вплив експлуатаційних чинників  на споживання електроенергії 

холодильними системами.  (Класифікація експлуатаційних чинників, 

питомий внесок у перевитрати та резерви заощадження енергетичних 

ресурсів. Приклади впливу експлуатаційних чинників для виробничих та 

комерційних холодильних систем та холодильних технологій). 

2 1 

4.  Про енергоресурсозбереження в  конденсаторних відділеннях 

холодильних систем. (Причини енергетичної недосконалості 

конденсаторних відділень та апаратів. Рекомендації з проєктування 

конденсаторних відділень холодильних систем та установок з 

урахуванням завдань енергозбереження. ТЕО та етапи проєктування 

обладнання конденсаторних відділень. Аналіз енергодосконалості 

різних типів конденсаторів та схемних рішень конденсаторних 

відділень. Детальний аналіз п’яти етапів проєктування 

конденсаторних систем.)  

4 2 

5.  Експлуатація конденсаторів. Енергоозберігаючі аспекти експлуа-

тації. (Температура конденсації як самовстановлюючий параметр. 

Причини підвищення температури конденсації. Регламенти експлуа-

тації. Методи керування тиском конденсації. Причини перевитрати 

електроенергії під час експлуатації конденсаторних відділень. Зни-

ження паспортної видатності апаратів за рахунок експлуатаційних 

чинників. Типи води та вимоги до систем зворотнього водопостачання. 

Індекси Ланжелье та Райзнера. Типи забруднень теплообмінних повер-

хонь. Технології водопідготовки.  Засоби та технології зниження спо-

живання електроенергії та ресурсів під час експлуатації конденсато-

рів холодильних систем і машин.) 

2 1 

6.  Вплив газів, що не конденсуються, на енергоємність штучного хо-

лоду. (Фізика процесу, залежність коефіцієнта тепловіддачі під час 

конденсації від наявності газів, що не конденсуються. Методика вияв-

лення неконденсатів та точки  їх відбору з системи, принцип роботи 

повітровіддільників, їх конструктивні особливості  та схемні рішення. 

Сучасні рішення по відбору неконденсованих газів з системи конденса-

ції.  Переваги автоматизованого повітровідділення. Економічна доціль-

ність систем виведення неконденсованих газів.) 

2 1 

7.  Ефективність приладів охолодження (випарників) – мінімальні 

втрати електроенергії та ресурсів. (Причини зниження температури 

кипіння, вплив цих чинників та енергоємність штучного холоду. Мето-

ди регулювання тиску кипіння. Зміна енергетичної ефективності випа-

6 2 
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рників. Вказівки до вибору конструктивних характеристик приладів 

охолодження у залежності від технологічних умов експлуатації та 

призначання. Втрати видатності апаратів за рахунок відкладення 

інею.  Кратність циркуляції та ефективність роботи повітроохоло-

джувачів у насосно-циркуляційних системах. Підвищене енергоспожи-

вання за рахунок мастила в системах охолодження аміачних холодиль-

них установок. Системи мастиловідділення та регенерації мастила. 

Правильні розподіл холодильного агента по споживачах (випарниках) і 

заповнення систем  запорука раціонального споживання електроенер-

гії під час експлуатації холодильних машин і установок.). 

8.  Ефективна експлуатація  холодильних систем та установок. 
(Оптимальні перепади температур між середовищами в 

теплообмінних апаратах холодильних систем і машин. Контроль і 

усунення зносу устаткування холодильних систем  засіб економії 

електроенергії та ін. ресурсів. Якісна організація експлуатації – як чинник 

енергоозбереження. ППР, технологічні та сервісні регламенти. Вода в 

аміачних холодильних системах.).  

2 1 

8. Ефективне споживання штучного холоду – спосіб економії 

енергетичних ресурсів.  (Економічна  доцільність удосконалення 

технологій споживання штучного холоду. Основні причини втрати 

штучного холоду.  

2 1 

9. Сучасні енергоресурсоощадні холодильні системи та установки. 

(Вплив систем охолодження і схемних рішень холодильних систем на їх 

енергоспоживання. Сучасні схемні рішення холодильних систем з 

позицій економічних та енергетичних показників. Сучасне компресорне 

обладнання та регулювання його продуктивності. Оцінка енергетичної 

ефективності теплообмінного устаткування холодильних установок 

(приладів охолодження, конденсаторів різноманітних типів і 

конструкцій). Використання теплоти конденсації холодильного агента 

в холодильних машинах і установках  засіб зниження споживання 

підприємством енергоресурсів. Схемні рішення холодильних систем із 

корисним використанням теплоти перегрітої пари холодильного 

агента (конденсації). 

4 21 

10 Нормування споживання енергетичних ресурсів та сировини. 

(Задачі нормування енергоспоживання. Відомчі норми споживання. 

Технологічні, цехові та загально виробничі заводські норми. Організація 

нормування, методи розробки норм споживання електроенергії. 

Методика визначення технологічної норми споживання електроенергії.  

2 1 

 Разом з дисципліни  30 16 

 

2.2. Перелік лабораторних робіт 

№ 

з/п 
Назва лабораторної роботи 

Кількість го-

дин 

денна заочна 

    

 Всього  - - 
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2.3. Перелік практичних робіт 

№ 

з/п 
Назва практичної роботи 

Кількість го-

дин 

денна заочна 

1. 1 Проведення інженерного техніко-економічного обґрунтування 

необхідності посилення (відновлення) ізоляційних властивостей 

огороджуючих конструкцій холодильних камер, апаратів, посудин 

та трубопроводів холодильних систем. 

2 4 

2. 2 Розробка передпроєктних інженерних рішень по використанню 

теплоти перегрітої пари холодильного агента в системах конденса-

ції та теплоти мастила (системи утилізації). Виконання індивідуа-

льних завдань. Сучасні схемні рішення холодильних систем у по-

єднання з системами утилізації та використання теплоти. 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

6 

3. 3

3

… 

Розрахунок технологічної норми споживання електроенергії на ви-

робництво штучного холоду. Вивчення НТД. Консультування з ви-

конання індивідуальних завдань. 

 

 

4 

 

 

4 

4.  Вивчення енергетичних та конструктивних характеристик 

сучасного компресорного обладнання.  

4 
4 

5.  Вивчення енергетичних та конструктивних характеристик 

теплообмінного обладнання золодильних систем 

2 
2 

 Всього  16 20 

 

 

2.4. Перелік завдань до самостійної роботи 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна заочна 

1.  Опрацювання лекційного матеріалу 10 10 

2.  Підготовка до практичних занять та виконання індивідуальних за-

вдань 

 

10 

 

10 

3.  Вивчення методики виконання курсового проєкту по дисципліні 

ЕРЗ ЕХУ http://kafedra-h-m.ontu.edu.ua/student/naukovo-metodichn-

posbniki/ для підготовки до викладацької педагогічної роботи. 

 

 

10 

 

 

10 

4.  Вивчення теоретичного матеріалу, поданого на інформаційно-

освітньому порталі Рефакадемія http://ref-

academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/ 

 

 

60 

 

 

60 

5.  Прослуховування доповідей на науково-інженерних семінарах 

«Енергоресурсозбереження під час експлуатації холодильних уста-

новок». http://ref-academy.com.ua/stati/sobytiya/ 

 

 

30 

 

 

54 

 Всього  120 144 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://kafedra-h-m.ontu.edu.ua/student/naukovo-metodichn-posbniki/
http://kafedra-h-m.ontu.edu.ua/student/naukovo-metodichn-posbniki/
http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/
http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/
http://ref-academy.com.ua/stati/sobytiya/
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3. Критерії оцінювання результатів навчання 

  

Види контролю: поточний, підсумковий – екзамен. 

Нарахування балів за виконання змістового модуля 

  

Вид роботи, що підлягає 

контролю 

Оцінні бали 
Форма навчання 

денна заочна 

min max 
К-ть ро-

біт 

Сумарні 

бали К-ть робіт 

Сумарні 

бали 

min mах min mах 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Змістовий модуль 1, 2. /Назва змістового модуля/ 

Робота на лекціях 0 1 15 0 15  8 0 8 

Виконання лабораторних 
робіт 

- - - - - - - - 

Виконання практичних 
робіт 

0 1 15 0 15 
10 

0 10 

Опрацювання тем, не 

винесених на лекції 

0 1 10 0 10 22 10 22 

Підготовка до лабораторних 

занять 

- - - - - - - - 

Підготовка до практичних 

занять 

        

Виконання індивідуальних 
завдань 

     
   

Проміжна сума /повинна бу-

ти до 60 балів/ 

- - - 0 40 
- 

0 40 

Поточний контроль 

(тестовий) 

- - - - - - - - 

 Контроль результатів диста-

нційного модулю 

60 60 – 60 60 
- 60 60 

Оцінка за змістовий 

модуль 1 

- - - 
60 100 - 60 100 

 

4. Інформаційні ресурси 

Базові (основні): 

 

1. Чумак И.Г., Шахневич В.И., Онищенко В.П. и др. Экономия энергоресурсов 

и сокращение потерь продукции при холодильной обработке. - Киев: Уро 

жай, 1990,-168 с. 

2. Эксплуатация холодильников. Справочник. Под. Ред. А.В.Быкова.-М.: Пищевая 

промышленность, 1977.-208 с. 

3. Лисиенко В.Г., Щелоков Я М., Ладыгичев М.Г. Хрестоматия энергосбережения: 

Справочное пособие: В 2-х книгах. Книга 1/Под ред. В.Г.Лисиенко.-М.: Теплотехник, 

2005.-688 с. 
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4. Лисиенко В.Г., Щелоков Я М., Ладыгичев М.Г. Хрестоматия энергосбережения: 

Справочное пособие: В 2-х книгах. Книга 2/Под ред. В.Г.Лисиенко.-М.: Теплотехник, 

2005.-768 с. 

5. Желіба Ю.О. Енергоресурсозбереження під час експлуатації  холодильних установок. Посі-

бник до курсового та дипломного проектування. – Одеса: ОНАХТ, 2019. - 87 с. 

6.   http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/ 

7.   http://saee.gov.ua 

 

 Додаткові: 

А.  Перелік діючих в Україні державних стандартів по енергозбереженню 

1. ДСТУ 2339-94 "Енергозбереження. Основні положення". 

2. ДСТУ 2155-93 "Енергозбереження. Методи визначення економічної ефективності заходів 

по енергозбереженню". 

3. ДСТУ 2804-94 "Енергобаланс промислового підприємства. Загальні положення. Терміни та 

визначення". 

4. ДСТУ 3401-96 "Енергозбереження. Методи та засоби вимірювання теплових величин. 

Загальні положення". 

5. ДСТУ 3682-98 (ГОСТ 30583-98) "Енергозбереження. Повна енергоємність продукції робіт 

та послуг". 

6. ДСТУ 3755-98 "Енергозбереження. Номенклатура показників енергоефективності та 

порядок їх внесення у нормативну документацію". 

7. ДСТУ 3569-97 (ГОСТ 30514-97) "Енергозбереження. Нетрадиційні та поновлювані джерела 

енергії. Основні положення". 

8. Рекомендації Р-50-072-98 "Енергозбереження. Методика розрахунку технологічних втрат 

електроенергії в діючих мережах електропостачання напругою від 0,4 до 110 кВт включно". 

 

Б. Перелік діючих законодавчих актів у сфері енергозбереження 

 

1. Закон України "Про ратифікацію Договору до Енергетичної Хapтії та 

Протоколу до Енергетичної Хартії з питань енергетично і ефективності i суміжних 

екологічних аспектів від 6 лютого 1998 року №89/98-ВР. 

2. Закон України "Про ратифікацію Кредитної угоди (Фінансування Українськoї енергозберігаючої 

сервісної компанії (УкрЕско)) між Україною та Європейським банком реконструкції та 

розвитку" від 13.05.99, №648 XI. 

3. Наказ Держкоменергозбереження від 09.04.99 №27 "Про затвердження Положення про 

порядок організації енергетичних обстежень". 

4. Постанова Кабінету Міністрів України "Про утворення Державного комітету України з 

енергозбереження" від 26.07.95 №666/95. 

5. Постанова Кабінету Mіністрів України від 9.01.96 №20 "Про управління сферою 

енергозбереження". 

6. Наказ Держкоменергозбереження від 6 березня 1996 року №1 "Типове положення про 

підрозділи з енергозбереження в галузевому міністерстві i відомствi". 

8. Постанова Кабінету Міністрів України (КМУ) від 5.02.97 №148 "Про 

комплексну державну програму енергозбереження України". 

9. Постанова КМУ від 19.03.97 "Про заходи щодо поетапного впровадження в України вимог 

директив Європейського Союзу, санітарних, екологічних, ветеринарних, фітосанітарних норм та 

Міжнародних i європейських стандартів". 

10. Наказ Міносвіти та Держкоменергозбереження від 7.05.97 №137/45 "Про першочергові 

заходи щодо підвищення громадсько-освітнього рівня у сфері енергозбереження". 

http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/
http://saee.gov.ua/
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11. Наказ Держкоменергозбереження від 12.05.97 №49 "Щодо Тимчасового положення про 

порядок проведення енергетичного обстеження та атестації спеціалізованих 

організацій на право його проведення". 

12. Наказ Держкоменергозбереження від 14.11.97 №101 "Щодо проведення пас- 

портизації енергоспоживаючих об'єктів". 

13. Постанова КМУ від 31 грудня 1997 року №1505 "Про Програму державної 

підтримки розвитку нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії та малої 

гідро- i теплоенергетики". 

14. Постанова КМУ від 15 липня 1998 року №1094 "Про державну експертизу з 

енергозбереження". 

15. Наказ Держкоменергозбереження від 10.11.98 №89 "Про затвердження та 

введення в дію Порядку видачі, оформлення, реєстрації "Енергетичного паспорта 

підприємства" та оплата послуг при його впровадженні". 

16. Наказ Держкоменергозбереження та Мінпромполітики від 10.01.99 №1/9 

"Про введення відомчої статистичної звітності щодо заводської енергоємності продукції". 

17. Наказ Держкоменергозбереження від 9.03.99 №15 щодо затвердження "інструкції про 

порядок передачі документації та здійснення державної експертизи з енергозбереження". 

18. Указ Президента України від 16.06.99 №662/99 "Про заходи щодо скорочення 

енергоспоживання бюджетними установами, організаціями, та казенними 

підприємствами". 

19. Наказ Міносвіти та Держкоменергозбереження від 21.08.99р. №305/73 "Про 

затвердження Програми освіти населення України з енергозбереження". 

20. Постанова КМУ від 30.11.99р. №2183 "Про скорочення енергоспоживання  

бюджетними установами, організаціями, та казенними підприємствами". 

21. Закон України "Про електроенергетику", 16.10.97 р. 

22. Наказ Держкоменергозбереження №78 від 15.09.99 р. "Порядок організації та 

проведення енергетичних обстежень бюджетних установ, організації та казенних 

підприємств". 

23. Закон України "Про альтернативні джерела енергії, 20.02.2003 р. 

24. Постанова КМУ №241 від 14.03.01 р. "Про використання бюджетних асигнувань на 

використання енергозберігаючих проектів". 

25. Постанова КМУ №1039 від 29.06.00 р. "Питання державної інспекції з енергозбереження". 

26. Наказ міністерства фінансів України №631 від 4.07.06 р. "Про визначення 

пріоритетних напрямків енергозбереження". 

27. Наказ Держкоменергозбереження України №64 від 04.08.00 р. "Про затвердження порядку 

проведення перевірок ефективності використання ПЕР на підприємствах, в установах та 

організаціях та усунення фактів їх неефективного використання". 

28. Наказ Держкоменергозбереження України №132 від 05.12.02 р. "Про затвердження 

Методики аналізу та розрахунку питомих витрат енергоресурсів під час проведення 

експертизи з енергозбереження та інспектування споживачів енергоресурсів як 

рекомендаційного документа". 

29. Наказ Держкоменергозбереження України №91 від 25.10.99 р. "Міжгалузеві норми 

споживання електричної та теплової енергії для установ i організацій бюджетної сфери 

України". 

30. Постановление КМ Украины №20 от 09.01.96 г. «Об управлении сферой энергосбереже-

ния». 
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